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EXERCÍCIOS AULAS  TERMINOLOGIA E CLASSIFICAÇÃO DE CUSTOS

Exercício 1) Classifique os gastos adiante em Investimentos Ativos (IA), Perdas (P), Despesas (Dp), Custos (C), Direto (D), Indireto (I), Fixo (Fx), Variável (V). Explorar todas as possibilidades de classificação.

Considerar se ocorre na Produção ou na Administração/Vendas.

	Itens
	IA
	P
	Dp
	C
	D
	I
	Fx
	V

	Compra de Matéria-prima
	
	
	
	
	
	
	
	

	Consumo de Energia Elétrica
	
	
	
	
	
	
	
	

	Mão-de-Obra
	
	
	
	
	
	
	
	

	Consumo Combust Veíc Entrega
	
	
	
	
	
	
	
	

	Telefone – Conta mensal
	
	
	
	
	
	
	
	

	Consumo de Água Industrial
	
	
	
	
	
	
	
	

	Pessoal do faturamento
	
	
	
	
	
	
	
	

	Aquisição de Máquinas
	
	
	
	
	
	
	
	

	Depreciação Máquinas de Produção
	
	
	
	
	
	
	
	

	Consumo Mats. Diversos Administr.
	
	
	
	
	
	
	
	

	Pessoal da Contabilidade Geral
	
	
	
	
	
	
	
	

	Honorários da Administração
	
	
	
	
	
	
	
	

	Honorários do Diretor Industrial
	
	
	
	
	
	
	
	

	Depreciação do Prédio da Empresa
	
	
	
	
	
	
	
	

	Consumo de Matéria-Prima
	
	
	
	
	
	
	
	

	Deterioração Estoques - enchente
	
	
	
	
	
	
	
	


Exercício 2) Classifique os gastos adiante em Investimentos Ativos (IA), Perdas (P), Despesas (Dp), Custos (C), Direto (D), Indireto (I), Fixo (Fx), Variável (V). Explorar todas as possibilidades de classificação.

Considerar se ocorre na Produção ou na Administração/Vendas

	Itens
	IA
	P
	Dp
	C
	D
	I
	Fx
	V

	Material Escrit consumido na Fábrica
	
	
	
	
	
	
	
	

	Salário da Secretária do gerente Fábrica
	
	
	
	
	
	
	
	

	Salário do Diretor Financeiro
	
	
	
	
	
	
	
	

	Consumo Combust Veíc Entrega
	
	
	
	
	
	
	
	

	Salário operário que trabalha Produto
	
	
	
	
	
	
	
	

	Embalagens utilizadas nos Produtos
	
	
	
	
	
	
	
	

	Consumo Energia consum Prod X
	
	
	
	
	
	
	
	


Exercício 3) Classifique os gastos adiante em Investimentos Ativos (IA), Perdas (P), Despesas (Dp), Custos (C), Direto (D), Indireto (I), Fixo (Fx), Variável (V). Explorar todas as possibilidades de classificação.

Considerar se ocorre na Produção ou na Administração/Vendas

	Itens
	IA
	P
	Dp
	C
	D
	I
	Fx
	V

	Salários Pessoal Contas a Receber
	
	
	
	
	
	
	
	

	Comissão dos vendedores
	
	
	
	
	
	
	
	

	Conserto veículo da administração
	
	
	
	
	
	
	
	

	Consumo Combust Veíc Entrega
	
	
	
	
	
	
	
	

	Deprec Móveis escrit utilizado Fábrica
	
	
	
	
	
	
	
	

	Salário do Depto Marketing
	
	
	
	
	
	
	
	


Exercício 4) Classifique os gastos adiante em Investimentos Ativos (IA), Perdas (P), Despesas (Dp), Custos (C), Direto (D), Indireto (I), Fixo (Fx), Variável (V). Explorar todas as possibilidades de classificação.

Considerar se ocorre na Produção ou na Administração/Vendas

	Itens
	IA
	P
	Dp
	C
	D
	I
	Fx
	V

	Salários Administração
	
	
	
	
	
	
	
	

	Colas, pregos e outros mats  produção
	
	
	
	
	
	
	
	

	Baixa de Estoque Obsoleto
	
	
	
	
	
	
	
	

	Mão-de-Obra Indireta
	
	
	
	
	
	
	
	

	Aluguel salão mat Embalagem
	
	
	
	
	
	
	
	


Exercício 5) Questões

1) ______________ é gasto realizado na obtenção de um bem para o Ativo da entidade (bem este ativado em função de sua vida útil ou porque será atribuído a exercícios futuros).

a) Custo

b) Despesa

c) Investimento

d) Desembolso

2) O pagamento resultante da aquisição ou produção de um bem, serviço ou despesa é denominado:

a) Gasto

b) Desembolso

c) Custo

d) Perda

3) Preencha as lacunas e assinale a opção que completa as afirmativas:

   I - ___________ é o gasto relativo a bem ou serviço utilizado para a produção de outros bens e serviços

   II - __________ é o gasto produzido direta ou indiretamente para a obtenção de receita.

a) Despesa – custo

b) Perda – custo

c) Custo – despesa

d) Custo – perda

4) Em uma empresa que mantenha inalterável sua estrutura orgânica, aqueles gastos que se operam sempre dentro das mesmas medidas, qualquer que seja o volume de produção, independentemente da natureza do trabalho, tais como seguro e aluguel são denominados de:

a) Custos diretos

b) Custos marginais

c) Custos variáveis

d) Custos fixos

5) Os custos fixos de produção industrial integram:

a) Os Custos indiretos de fabricação

b) Os custos diretos de fabricação

c) Os custos primários

d) Os custos marginais

6) Constitui custos variáveis:

a) O encargo de depreciação dos equipamentos de produção (10% a.a.)

b) O aluguel da fábrica, com cláusula de reajuste semestral

c) A conta telefônica das instalações industriais

d) Embalagens de características idênticas, utilizadas para remessa de produtos

7) Dada sua natureza os custos ___________ existem independentemente da fabricação desta ou daquela unidade.

a) Fixos

b) Variáveis

c) Diretos

d) Indiretos

8) Uma indústria restringiu sua linha de produção a um único produto. Assim sendo, a energia elétrica gasta em sua fábrica será considerada (em relação à produção total):

a) Custo indireto variável

b) Custo indireto fixo

c) Custo direto variável

d) Custo direto operacional

9) N Contabilidade de Custos, entende-se como Mão-de-Obra Indireta (M O I) aquela:

a) Que diz respeito ao pessoal que trabalha e atua estritamente ligado ao produto fabricado.

b) Responsável pelas vendas dos produtos fabricados

c) Relativa à manutenção, prevenção de acidentes, supervisão e programação da produção

d) Relativa à administração dos escritórios, contabilidade geral e apoio à diretoria.

10) Coloque entre parênteses CV ( para Custos Variáveis), CF (para Custos Fixos) e D (para Despesas) ao lado de cada conta e assinale a alternativa que responde corretamente a questão:

(      ) Salário do eletricista de manutenção (da fábrica)

(      ) Depreciação de veículos (do automóvel do diretor da empresa) 

(      ) Encargos financeiros (sobre descontos de títulos) 

(      ) Consumo de aço (numa indústria metalúrgica) 

(      ) Energia elétrica (consumida no painel luminoso instalado no centro da cidade)

(      ) Energia elétrica (consumida por uma máquina utilizada para corte de lâminas; esta 

            máquina mantém dispositivo para contagem do número de produtos produzidos

            no dia, bem como dispositivo para medição do consumo diário de energia)

(      ) Gastos com propaganda e publicidade.

(      ) Energia elétrica (consumo de energia pelas luminárias instaladas em diversos) 

           pontos do teto do prédio da indústria, que servem para a iluminação do ambiente)

a) CF – D – D – CV – CF – CV – D – CF

b) CF – D – D – CV – D – CV – D – CF

c) CF – D – D – CV – CV – D – D – CV

d) CF – D – D – CV – D – CV – D – CV

EXERCÍCIOS SOBRE “ESQUEMA BÁSICO DA CONTABILIDADE DE CUSTOS”

Exercício 1) Na linha de produção da “Só Sabão S/A”, foram produzidas, durante o mês de agosto de 19x6, 20.000 caixas de sabão em pó e 14.800 litros de sabão líquido.


Para esta produção foram utilizados 12.000 kg e 7.400 kg respectivamente de matéria-prima, no valor global de $ 485.000. 

Sabe-se que, para produzir 20.000 caixas de sabão em pó, gasta-se o dobro de mão-de-obra direta que para produzir 14.800 litros de sabão líquido. O total da mão-de-obra direta foi de $ 34.500.

Esta empresa utiliza uma máquina que, por problemas de corrosão, tem sua depreciação alocada em função da matéria-prima utilizada. Foi adquirida por $ 456.960 e tem sua vida útil limitada ao processamento de 268.800 kg de matéria-prima.

Existem ainda os Custos Indiretos (CI) de fabricação, dos quais $ 11.100 são a Supervisão da fábrica no mês, $ 144.000 são o consumo de energia elétrica, $ 140.000 são a depreciação das outras máquinas, e outros custos diversos, que somam $ 161.860.

Todos esses Custos Indiretos são apropriados de acordo com as horas dispensadas na fabricação de um e outro produto, sabendo-se que são necessários 36 minutos para produzir uma caixa de sabão em pó e 24 minutos para produzir um litro de sabão líquido.

Pede-se:

Faça um quadro de apropriação dos custos totais aos produtos.

Exercício 2) A empresa Dureza Ltda. opera sua linha de produção com dois produtos: A e B. Em determinado período apresentou os seguintes gastos: 

Matéria-Prima


$ 1.200.000
Mão de Obra Direta
$ 780.000

Desp Financeira

$      26.000
Desp Vendas

$ 135.000

Mão-de-Obra Indireta

$    270.000
Aluguel de fábrica
$ 350.000

Desp. Administrativa

$      85.000
Honorário Diretoria
$   58.000

Energia Elétr Fábrica

$    220.000
Material Indireto
$ 120.000


Pede-se:



a) Separe os gastos totais em custos e despesas.



b) Separe em Custos Diretos e Indiretos



c) Atribua os Custos aos produtos, levando-se em consideração as seguintes

    informações:

· O Consumo de Matéria-Prima foi de: A = $ 420.000 e B = $ 780.000

· A distribuição da MOD conf. Folha foi de: A = $ 360.000 e B = $ 420.000

· O critério de rateio dos CI’s utilizado pela empresa é o valor gasto com matéria-prima.

a)  Separação em Custos e Despesas:

	Custos de Produção
	R$

	
	

	  Total
	


	Despesas Administrativas
	

	
	

	
	


	Despesas de Vendas
	

	
	

	
	


	Despesas Financeiras
	


	Total Geral
	        

	
	

	
	


b) Separe em Custos Diretos e Indiretos:

	Custos
	Diretos
	Indiretos
	Totais

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	Totais
	
	
	


c) Atribua os Custos aos produtos

	Custos
	Prod A 
	Prod B
	Totais

	
	
	
	

	
	
	
	

	Rateio %
	
	
	

	
	
	
	

	Totais
	
	
	


Exercício 3) A empresa “Jones Mula” Ltda. opera sua linha de produção com dois produtos: A e B. Em determinado período apresentou os seguintes gastos: 

M O I



$    460.000
Matéria-prima

$ 800.000

Deprec Equip Admin.

$      36.000
Aluguel fábrica
$ 350.000

M O D



$  1.000.000
En. Elétr Fábrica
$ 220.000

Desp. Financeira

$      28.000
Material Indireto
$   70.000

Salários Adimin

$      47.000
Vendas

$ 240.000


Pede-se:



a) Separe os gastos totais em custos e despesas.



b) Separe em Custos Diretos e Indiretos



c) Determine e Custo Total de cada produto, sabendo-se que:

a. O Consumo de Matéria-Prima foi de: A = 60%  e  B = 40%

b. A distribuição da MOD conf. Folha foi de: A =  55%  e  B = 45%

c. O critério de rateio dos CI’s utilizado pela empresa é o valor gasto com 

M O D.

Exercício 4) A empresa “Loly Doll” Ltda. opera sua linha de produção com dois produtos: A e B. Em determinado período apresentou os seguintes gastos: 

Honorários Diretoria

$     105.000
M O I


$   380.000

Matéria-prima.

$  1.200.000
Aluguel fábrica
$   320.000

En. Eletr Fábrica

$     390.000
Desp. Financeira
$     28.000

Depr Mov Utens Adm
$       25.000
Vendas

$   160.000

Material Indireto

$     110.000
M O D


$ 1.000.000


Pede-se:



a) Separe os gastos totais em custos e despesas.



b) Separe em Custos Diretos e Indiretos



c) Determine e Custo Total de cada produto, sabendo-se que:

d. O Consumo de Matéria-Prima foi de: A = $ 700.000  e  B = $ 500.000

e. A distribuição da MOD conf. Folha foi de: A =  $ 620.000 e  B = $ 380.000

f. O critério de rateio dos CI’s utilizado pela empresa é o valor gasto com Custos Diretos

EXERCÍCIO SOBRE MARGEM DE CONTRIBUIÇÃO

Exercício 1) A empresa Arquivaço S/A fabrica arquivos de aço de diversos modelos, os quais têm as características de custos abaixo, quando são produzidas 100 unidades de cada um por mês
:

	Produtos
	Mat-Prima

$ /unid
	M O D

$ / unid
	Custo Ind

Variável

$ / unid
	Custo Ind

Fixo

$ / unid
	Custo Total

$ / unid

	Mod. 1
	300
	500
	250
	200
	1.250

	Mod. 2
	400
	500
	300
	250
	1.450

	Mod. 3
	500
	600
	300
	250
	1.650

	Mod.4
	600
	600
	300
	250
	1.750



Os preços de venda unitários são: $ 1.500 (mod.1); $ 1.550 (mod 2); $ 1.800 (mod 3) e $ 2.000 (mod 4).


PEDE-SE:


De acordo com estes dados, apresente uma ordem de prioridade para a empresa, em termos de lucratividade, e justifique o porquê de sua resposta.

Exercício 2) Uma empresa produz e vende as quantidades do quadro a seguir com os custos e receitas nele indicados
:

	Pro

du

tos
	PRODUÇÃO
	VENDAS

	
	QTE UNIT
	M P
	M O D
	C I

FIXO
	C I

VARIÁV
	QTE UNIT 
	RECEITA TOTAL

	X
	1.500
	4.800
	3.800
	  910
	1.690
	1.450
	20.921,50

	Y
	   700
	3.200
	5.200
	1.260
	2.240
	   690
	16.566,90

	Z
	   500
	2.990
	2.510
	  544
	1.055
	   450
	  9.535,50


PEDE-SE:


Calcule a lucratividade (MCU) dos produtos e apresente uma ordem de produção e venda dos produtos. Justifique.

Exercício 3) O inverno do último ano foi excelente para as lojas que comercializaram roupas masculinas de época. Na loja de roupas finas B. R. & Egas Ltda., o gerente decidiu comprar estoques extras de casacos de couro, em virtude de seu preço de venda unitário ser mais alto que os demais artigos. Abaixo estão discriminados os principais artigos comercializados por esta loja, seus preços de venda, bem como os custos de aquisição

	Produtos
	Preços de Venda

Unitários
	Custos de

Aquisição

	Casaco de couro
	290
	232

	Paletó de lã
	195
	135

	Jaqueta de brim
	  96
	  40

	Parca
	136
	  77



Considere que quaisquer desses artigos teriam demanda para unidades adicionais. O gerente acertou na escolha do produto em sua tentativa de maximizar o lucro da empresa? Efetue os cálculos e responda.

Exercício 4) Considere que uma empresa fabrique e venda os produtos abaixo e que para um determinado nível de produção, os custos unitários sejam: 

	Produtos
	Mat.-Prima
	M O D
	C Ind Var
	C Fixo
	C Total

	A
	$ 30
	$ 50
	$ 25
	$ 45
	$ 150

	B
	$ 40
	$ 50
	$ 30
	$ 45
	$ 165

	C
	$ 50
	$ 60
	$ 30
	$ 45
	$ 185

	D
	$ 60
	$ 60
	$ 30
	$ 45
	$ 195



Os preços de venda unitários são:  A = $ 350, B = $ 550, C = $ 450 e D = 500.


As despesas variáveis sejam 5% do preço de venda.

Pede-se:

· Apresente uma ordem de prioridade de produção em termos de lucratividade e justifique.

MARGEM DE CONTRIBUIÇÃO TOTAL

Exercício 5) A Arte em Estilo Ltda. fabrica móveis de luxo por encomenda. Em 12 de setembro, recebeu 2 pedidos de produção. Um era de 200 carrinhos de chá e o outro de 110 estantes. Para a produção do primeiro seriam necessárias três semanas e, para o segundo, quatro semanas.


O chefe de produção informa que só poderá trabalhar em uma das duas encomendas, já que a partir de 10 de outubro terá que se dedicar às outras já contratadas de fim de ano.


Foi elaborado o seguinte relatório de custos e estimadas as Despesas para esses dois pedidos
:

	
	MP 

e 

MOD 

$ / unid
	Custos

Indiretos  Variáveis 

$ / unid
	Despesas Variáveis

	Pedidos
	
	
	Comissões $ / unid
	Transportes $ / unid

	200 carrinhos de Chá
	1.600
	  380
	 50
	 90

	110 estantes
	6.000
	2.000
	150
	550



Os Custos Fixos de produção somam $ 96.000 por semana e as Despesas Fixas (Administração, Vendas e Financeiras), $ 42.000 no período.


Os preços de venda seriam de $ 4.800/u e $ 14.000/u, respectivamente.


Qual dos dois pedidos você aceitaria? Por quê?

MARGEM DE CONTRIBUIÇÃO POR FATOR LIMITATIVO.

Exercício 6) Determinada indústria fabrica os produtos A e B com uma mesma matéria-prima. Seus custos variáveis são os seguintes 

	
	MP 


	M O D
	Custos

Indiretos  Variáveis 

	Produtos
	
	
	

	
	Unid
	$/kg
	Unid
	$/h
	$ / u

	A
	2 kg
	8
	3 h
	20
	  14

	B
	1 kg
	8
	2
	20
	     8


Os Custos Indiretos Fixos são aproximadamente $ 5.000..000 por mês e os preços de venda são $ 200/u para o A e $ 120/u para o B.

O mercado consome, no máximo, 100.000 unidades de cada produto por mês, mas em outubro é prevista a falta de matéria-prima, só estando à disposição da empresa 200.000 kg.

a) Qual a quantidade de cada produto que a empresa deve fabricar nesse mês para que maximize seu lucro? Qual é esse lucro máximo?

Suponha agora que, no mês de novembro, haja normalização do mercado de matéria-prima, mas que haja aumento de 50% sobre os salários e também seja autorizado pelo governo um aumento de 50% sobre os preços de venda, e que, devido às férias de vários empregados, esteja a empresa reduzida a uma capacidade de mão-de-obra direta máxima possível de 400.000 h nesse período.

b) Qual deve ser agora a quantidade fabricada de cada produto, sabendo-se que o mercado continua consumindo os mesmos volumes? Qual o lucro máximo?

Exercício 7) A Fábrica de Vassouras Bruxa Linda Ltda. tem capacidade de produção de 10.000 dúzias mensais de sua vassoura modelo superluxo
.

No entanto, dada a retração de mercado de vassouras, está produzindo e vendendo apenas 8.000 dúzias mensais a $ 100 cada.

Seus custos são os seguintes:

Matéria-prima




$ 32 / dúzia

Mão-de-obra direta



$ 24 / dúzia

Custo Indireto de Fabricação variável
$  8 / dúzia

Custo Indireto de Fabricação fixo

$ 80.000 / mês

As despesas administrativas e de vendas são:

Fixas





$ 120.000 / mês

Variáveis




    3% da receita

A Bruxa Linda recebeu uma proposta da Associação de Bruxas do Sul para o fornecimento de 1.200 dúzias mensais pelos próximos 3 meses ao preço de $ 70 / dúzia. 

A empresa deve aceitar a proposta, mesmo que as despesas variáveis de vendas para esse pedido sejam 5% da respectiva receita?

Exercício 8) A Industria de Mantas e Cobertores Mato Grosso do Sul S/A teve os seguintes custos e despesas em janeiro
.



Mão-de-Obra Direta



$ 170/unid produzida



Matéria-prima




$ 200/kg lã utilizada



Comissão DE vendas



$ 150/ unida vendida



Custos (80% e Despesas (20%0 Fixos
$ 653.000


A industria rateou tanto os Custos quanto as Despesas Fixos à base do tempo de fabricação de cada um dos quatro produtos feitos no mês. Os dados mais relevantes do período foram:

	Produtos
	Tempo de Fabricação
	Qtde Lã Consumida
	Volume produzido
	Preço de Venda

	Cobertores de Casal
	9,5 / h
	3,5  kg/u
	12.000 u
	$ 1.500/u

	Mantas de Casal
	7,6 / h
	2,8 kg/u
	  6.000 u
	$ 1.300/u

	Cobertores de Solteiro
	9,0 / h
	2,5 kg/u
	  8.000 u
	$ 1.260/u

	Mantas de Solteiro
	7,4 / h
	1,5 kg/u
	  4.000 u
	$ 1.000/u



Em fevereiro, a empresa recebeu 6.000kg de matéria-prima a menos do que havia consumido em janeiro, e por isso teve que restringir sua produção e assim fabricou menos daqueles produtos que davam menor lucro por unidade.

 
Em ambos os meses vendeu toda a sua produção.

PEDE-SE:

a) Refaça os cálculos que você acha que a indústria fez para escolher o produto a restringir a produção.

b) Faça os cálculos que você acha que deveriam ter sido feitos para uma apropriação adequada de custos para fins de avaliação de estoques.

c) Faça os cálculos que deveria ter sido feitos para analisar qual a decisão correta em fevereiro e quais os produtos que devem ter sua venda incentivada.

Exercício 9) A Cia PH de Calculadoras Eletrônicas fabrica dois modelos, um com impressora e outro sem. Para atender ao mercado a empresa produz, normalmente, 5.000 máquinas do primeiro e 4.000 do segundo tipo. Os materiais consumidos diretamente são de $ 3.993 e $ 3.700, respectivamente.


Os demais custos variáveis são de $ 2.150 por unidade, além de $ 265/h de mão-de-obra direta, tanto para um quanto para outro modelo.


Os custos fixos totalizam $ 3.360.500 por mês, e são rateados à base de horas de M O D ( 9,10 h/u e 6,50 h/u, respectivamente)


Os preços de venda são aproximadamente os das empresas concorrentes ( $ 9.900/u modelo com impressora e $ 8.810/u sem impressora) e a PH não pretende altera-los.


PEDE-SE:

a) Calcule o custo de cada um dos modelos, o lucro unitário e a margem de contribuição unitária.

b) Sabendo-se que há uma grande dificuldade de obter pessoal especializado na produção desses itens, dê sua opinião sobre qual modelo deve a empresa dedicar seus esforços de propaganda.

EXERCÍCIOS REFERENTES A CUSTO / VOLUME / LUCRO – ‘BREAK EVEN POINT”  -  PONTO DE EQUILÍBRIO.

Exercício 1) A empresa “Paulista de Trompetes S/A”, através de um levantamento na sua Contabilidade de Custos, chegou à seguinte conclusão com respeito aos seus custos e despesas.


Custos e Despesas Fixos



Depreciação de equipamentos:   $ 100.000 / ano   Despesas de vendas   $ 150.000 / ano

Mão-de-Obra Indireta

     $ 400.000 / ano   Impostos e Seguros Fábrica $ 38.000 / ano


Custos e despesas Variáveis:

Materiais Diretos  $ 200/u
Embalagem
$ 70u
Mão-de-obra Direta  $ 100/u

Comissão de vendedores  $  20/u
Outros  $  10/u

Pergunta-se

a) quantos trompetes devem ser produzidos e vendidos por ano para atingir o ponto de equilíbrio?

b) Qual o valor da receita neste ponto?

c) Se a empresa quiser ter um lucro de 30% sobre as receitas totais, quantas unidades deve produzir e vender durante o ano?

d) Qual será este lucro?

Exercício 2) Se o produto X tem margem de contribuição de $ 10/un. e os custos mais despesas fixos totalizarem $ 1.000, quantas unidades  seriam necessárias para proporcionar um lucro de $ 100? Qual é a quantidade no ponto de equilíbrio contábil? Considerando uma depreciação de $ 100, qual a quantidade no ponto de equilíbrio financeiro 1? Represente-os graficamente.

Exercício 3) Dados de uma empresa que está viabilizando a fabricação do produto T:


Preço de venda



$ 400/u


Custos e despesas variáveis


$ 300/u


Custos e despesas fixos


$ 160.000/mês

Depreciação (inclusa nos Custos e despesas fixas)
$ 20.0000/ mês

Patrimônio Líquido



$ 16.000.000


Lucro desejado



6% ao ano do PL.

Determine:

a) O PEC

b) O PEE

c) O PEF

Exercício 4) Um empresa produz e vende o produto XIX. No ano de 19x2 foram vendidas 4.850 un., apresentando o seguinte resultado:


Receita Total




$ 85.263.000


(-) Custos e despesas variáveis

$ 51.157.800


(=) Margem de Contribuição


$ 34.105.200


(-) Custos e despesas fixos


$ 11.363.712


(=) Lucro Operacional


$ 22.741.488

Pede-se:

a) Calcule o PEC

b) Calcule qual seria o PEE se o lucro fosse de 25% sobre os custos (demonstre)

c) Supondo que se desejasse um lucro de 30% do preço de venda, qual seria o PEE para a empresa operar?

d) Considerando que esta empresa tenha uma dívida de $ 12.657.600 para ser paga em 6  parcelas fixas anuais, vencendo-se a 1ª neste primeiro ano, e que a depreciação representa 25% dos custos fixos, qual seria o seu PEF 1? E o PEF 2?

Represente-os graficamente.

Exercício 5) Um indústria de televisores tem a seguinte estrutura de custos e despesas:


Custos Fixos:


$ 16.000.000/mês


Custos variáveis

$ 3.000/un. 

Despesas Fixas

$ 4.000.000/mês

Despesas variáveis

$ 555/un.

Preço de Venda

$ 5.555/un.


Sabendo-se que a empresa deseja um retorno mínimo de 10% ao ano sobre o seu Patrimônio Líquido de $ 240,000.000. Que 20% dos seus Custos Fixos são depreciações e que ela tem compromissos fixos para o ano de $ 6.000.000 mensais, a título de amortizações de dívidas assumidas, pede-se:

a) Calcule seu PEC.

b) Idem para seu PEE

c) Idem para o Financeiro, sem e com amortização das dívidas.

Exercício 6) A Indústria de Lâmpadas São Marcos Ltda, teve os seguintes custos em 19x8:


Fixos:



Mão-de-Obra Indireta


$ 600.000



Materiais Indiretos


$ 250.000



Outros




$ 350.000


Variáveis




Matéria-prima



$ 2 / un.



Mão-de-Obra Direta


$ 1 / un.



Prêmio de Mão-de-obra Indireta
$ 0,5o / un.

As Despesas com Comissões foram de $ 0,50 / un.

A demais despesas foram de $ 200.000

Tem compromisso fixo de $ 90.000 a título de amortização da dívida

A Depreciação do período foi de $ 45.000, incluída nos Custos Fixos.

A Diretoria deseja um retorno médio anual de 15% sobre o Patrimônio Líquido

  de $ 1.000.000


O Preço médio de venda no ano foi de $ 7 / un.

Pede-se:

a) Calcule o PEC

b) Calcule o PEE

c) Calcule o PEF1 e o PEF2.

EXERCÍCIOS REFERENTES FORMAÇÃO DO PREÇO DE VENDA PELO “MARK-UP”.

Exercício 1) Forme o preço de venda pelo Mark-Up, considerando:

Produto Beta: Custos de Matéria-prima $ 6,20, Outros custos variáveis $ 3,80

Taxas para a formação do Mark-up:

ICMS 18,00%, PIS/COFINS  9,25%, Comissão de vendas 2,00% Desp. Adm Fixas 2,5,00% Desp de Vendas Fixas 3,5%, Custos Ind Fabr Fixos 4,00 %, Lucro de 10%

%, Lucro de 10%

Exercício 2) Forme o preço de venda pelo Mark-Up, considerando:

Produto Beta: Custos de Matéria-prima $ 4,80. Outros custos variáveis $ 1,20

Taxas para a formação do Mark-up:

ICMS 18,00%, PIS/COFINS  9,25%, Comissão de vendas 3,00% Desp. Adm Fixas 3,00% Desp de Vendas Fixas 4,00%, Custos Ind Fabri Fixos 5,00 %, Lucro de 13%
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